

A Brassói Ujlap előfizetési ára		
	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negy. évre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapi kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.
TELEFON: 5-15.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDAJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15.

A debreceni merénylő rendőrkezen.

Tegnap távirati tudósítások jeleztek, hogy Cataraut, a debreceni merénylet egyik tettesét szerb területen elfogták. Az a gázott, amely a XX. század legaljasabb merénylete volt a magyar államiság ellen, nem fog tehát megtorlatlanul maradni. Ámbár e pillanatban még az sem bizonyos, mert habár Szerbiával nemzetközi egyezményünk van a nempolitikai természetű büntetések kiadatása iránt, mégis nehézségek támadhatnak a kiadatás körül, főleg Románia részéről, mert Catarau ennek az államnak az alattvalója.

A magyar állam amúgy is lehangolt tekintélye nem tűrhet több megaláztatást. A magyar közvélemény követeli, hogy gyenge kezű külügyminisztériumunk most az egyszer teljes eréllyel lépjen fel a kiadatás sikeres keresztülvitele érdekében. Erre nem a boszuvágy sarkalja a magyarságot, hanem megcsufolt állami intézményének legalább részbeni reperációja, hadd tudjuk meg Catarau vallomásából, hogy kik voltak a bűntársai, kik voltak a felbujtói? Tartunk tőle, hogy ebben a kérdésben Magyarország miniszterelnöke ismételtelen a nemzeti közhangulat kívánsága ellen fog állást foglalni, mert bizonyos nemzetiségen kívül elsősorban Tiszának lesz kellemtelen Catarau leleplezése. Bizonyossággal fog kitűnni, hogy azok, akiknek kedvéért Tisza a magyar közvéleményt hónapokig lázban tartotta s végül elárulta: a magyar érdekek legesküdtebb ellenségei.

Nagyon jól tudjuk, hogy a magyarországi románság komolyabb eleme távol tartja magát minden ilyen mozgalomtól, de a tulzók nem riadnak vissza a bombától sem. Le kell végre leplezni az agitátorokat és aljas

munkájukat, eszközeiket, forrásait, majd ha tisztán látunk a közvélemény lesz olyan erős, hogy kiséprűzheti ebből a magyar hazából azokat, akik mindenképpen felfordulást akarnak okozni.

Nekünk brassóiaknak pedig azért is jelentős Catarau elfogatása, mert az eddigi jelek szerint a cenki Árpád szobor elleni merénylettel is összefüggésben van, vagy talán a tettese. Megtudjuk, ki hát az az aljas ember, akinek szálla a szemében az a szobor, amely megsérülhetett ugyan, de nem dőlt le s nemsokára az eddiginél szilárdabban fogja hirdetni a magyar államiságot. (M)

Előkészületek a választásokra.

Brassó, 1914. ápr. 7.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a következő rendeletet intézte valamennyi közigazgatási bizottsághoz! Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. évi XIV. t. c. 51. §-a szerint az irni-olvasni tudást igazoló állandó bizottság szervezetét és eljárását a vallás- és közoktatásügyi miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg rendelettel szabályozza. Ennek végrehajtása tárgyában, különösen a következők emelendők ki:

A Közig. Bizottság haladéktalanul hívja fel a városok polgármesterét, a községek előljáróságát, hogy a fiu- és a vegyes elemi népiskolák előmeneteli naplószerű feljegyzéseinek átvizsgálására és lepecsételésére nézze a rendelet 2. §-ában rendezett eljárást kezdjék meg és a folyó év április havában feltétlenül fejezzék be. Különösen indokolt esetekben a Közig. Bizottság a tanfelügyelőt (helyettesét) a helyszínére előbb is kiküldheti.

Tájékoztatásul szolgáljon, hogy az általános közigazgatási szervek közreműködését csupán bezárólag az 1900-1901. tanévtől visszamenőleg veszik igénybe, az 1901-1902. tanévtől kezdve vezetett előmeneteli

naplónak a választói jogosultság szempontjából egyelőre nem sürgős átvizsgálását, jegyzőkönyvbe foglalását és lepecsételését ellenben a tanfelügyelő rendes iskolai látogatása alkalmával végezheti el.

Utasított továbbá minden tanfelügyelő, hogy amennyiben a községi előljáróságok vagy más közigazgatási közegek a rendelet I. részében szabályozott eljárás körül tanácsért fordulnának hozzá, azokat lehetőleg rövid úton (levélben, telefon útján) adja meg. A Közig. Bizottság utasítsa még a városok polgármesterét, a községi előljáróságokat a megszüntetett fiu- és vegyes elemi népiskolák előmeneteli naplószerű feljegyzéseinek sürgős felkutatására és megszerzésére.

Legkésőbb folyó évi május hó 1-én bocsássa ki a rendelet 6. §-ában körülírt figyelmeztetést a fiu- és vegyes elemi népiskolák igazgatóihoz s f. évi április havában válassza meg az állandó bizottságok elnökeit és tagjait és a névsort azzal a felhívással közölje az állandó bizottságok elnökeivel, hogy az irni-olvasni tudást igazoló vizsgálatoknak a folyó év május havában leendő megtartása iránt a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Jankovich Béla s. k.

Tavaszi bérma-ut.

Gróf Majláth G. Károly erdélyi püspök ur az idei tavaszi bérma-utját a következő sorrendben tartja meg: Május 3. 4. 5. Nagyszeben. 6. 7. Fogaras. 8. 9. 10. Brassó. 16. 17. Kolozsvár. 19. 20. 21. Marosvásárhely. 22. 23. Csíkszereda. 24. Csíkszentlélek. 25. Csikmindszent. 26. 27. Csíkszentgyörgy. 28. Csikmenaság. 29. 30. 31. Csiksomlyó. Junius 1. Csíkszentkirály. 2. Csíkszentimre. 3. Csíkszentsimon. 4. Csíkszatószeg. 5. Tusnád. 6. Ujtusnád. 7. Csikverebes. 8. Csíkszentmárton. 9. 10. Kozmás. 11. Lázárfalva. 12. Kászónujfalu. 13. 14. Nagykászón. 15. Kászónjakabfalva. 16. 17. Kézdivásárhely. 18. 19. Sepsiszentgyörgy. 21. Gyulafehérvár.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

Hová sietsz barátom?

Megyék **MARKÓ ISTVÁN** férfiszabó divattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

Jézus keresztútja.

A kath. népszövetség számára márc. 22. K. H. és H. L. főgim. tanárok vetített képekkel kísért előadásának kivonata)

I. A pretoriumtól a Kálvária hegyig.

Ősrégi vallásos gyakorlat a katolikus keresztényeknél a szent uti ájtatosság. Már a jeruzsálemi első hívők vallásos buzgóságukban gyakran felkeresték a Via dolorosa-t, a Kinszenvedés útját, melyen Jézus súlyos keresztjét vitte a római törvényszéktől a Kálváriáig. Idővel ezen uton Jézus kinszenvedése főmozzanatainak megfelelőleg kis kápolnácskákat emeltek s azokba a megfelelő jelenetet ábrázoló szobrot vagy képet állítottak. Így alakult ki idők folytán a 14 állomás — stáció — s a keresztuti ájtatosság. Később azután, hogy azon hívők is végezhessek ezen ájtatosságot, akik nem mehetnek Jeruzsálembe, mindenütt állítottak kálváriákat, keresztutakat. Ma már minden templomban meg van a Kálváriaut 14 állomása.

Jézus az utolsó vacsora elköltése és az Oltáriszentség szerzése után apostolaival felment az Olajfák hegyén levő Gethsemanekertbe. Ide vezette az áruló Judás a templom poroszloút, a főpap botokkal felfegyverzett szolgálait és bizonyára római őrséget is, mert e nélkül a tartományi törvény szerint senkit sem volt szabad elfogni. Ez éjféli körül történhetett. Ezalatt a főpap, Kaifás, összehívta palotájába a főtanácsot, mely Jézust rövid vallatás után halálra ítélte. Másnap jókor reggel, mihelyt megvirradott a templom melletti csarnokban ismét összeültek a papi fejedelmek s minthogy Jézus itt is Istennek vallotta magát, az éjszakai ítéletet megerősítették.

Zsidóország a római birodalom adóízető tartománya vala. A császár kegyétől függő király címe egy névleges uralkodónak s az önkormányzat némi látszatúal a vallási törvényszék — a szanhedrin — a főpap elnöklete alatt meg maradt ugyan és halálos ítéletet is hozhatott, de a római helytartó jóváhagyása nélkül azt végre nem hajthatta. Kaifás főpap tehát már jókor reggel Poncius Pilátus római helytartó palotájába hurcoltatta Jézust, hogy az ítélet jóváhagyását tőle kicsikarják.

Pilátus a kora reggeli idő dacára kijön a palotája oszlopos előcsarnokába és bírói székébe ül. Eleinte vonakodik a halálos ítéletet jóváhagyni, mert semmi bűnösöt nem talált Jézusban. Tisztán átlátta a mesterségesen felizgatott közvélemény követelődését. Felesége Claudia Pucula üzenetet küld neki: Semmi közöd azzal az igazsággal, mert sokat szenvedtem ma átlátásban miatta. Elbocsátani nem merete, elítélni nem tudta és nem akarta Jézust.

Minden képen azon volt, hogy őt elbocsáthassa. Husvétkor a zsidók az Egyiptomból való kiszabadulás emlékére egy rabot szoktak szabadon bocsátani. Volt a börtönben egy Barabás nevű hírhedt rablóvezér. Azon reményben, hogy ezt csak nem fogják szabadon bocsátani, elővezettette s megkérdezte a tömegtől, Barabást bocsássa-e szabadon vagy Jézust. S a farizeusok által feltűzött tömeg Barabás szabadon bocsátását kívánja. Pilátus még mindig habozik. Hogy szánalmat gerjessen Jézus iránt s annak hatása alatt elbocsáthassa, megostoroztatta s így mutatta be a népnek. Ime az ember! De az ész és szív nélküli tömeg egyre or-

ditozza: Feszítsd meg őt! A farizeusok látva Pilátus ingadozását, előhozakodtak a helytartó előtt legsúlyosabb érvekkel: ha megkegyelmez, gyanussá lesz a császár előtt. S ez hatott. Tiberius római császár féltékeny volt hatalmára, a császári kegy ingadózó s ő úgy sem volt előtte kedvelt. Ha még bevádolnák, hogy oly embert bocsátott szabadon, aki magát királylyá tette. Átadta hát Jézust ellenségeinek e szavakkal: Ime a ti királytok. De legalább annyit akarván megmutatni, hogy az ügy nincsen esze, akarata és szíve szerint elintézve, vizet hozatott s a nép előtt megmosta kezeit annak jeléül, hogy ő ártatlan ezen igaznak vértől. Ez történt a zsidó husvétünnep előtt való pénteken délelőtt 11 óra körül.

Ez az első állomás hol Jézust halálra ítélték, a jeruzsálemi kálvária uton most a török kaszárnya udvarán van s közvetlenül a második, hol a keresztet vállára tették. A további események most már gyorsan következnek egymás után. A durva katonák, miután egy ideig csufot üttek Jézusból, levették róla az ócska skarlát köpenyeget melyet megostoroztatásakor gunyból adtak reá — a tövis koszorút azonban fején hagyták — és ráadták saját ruházatát. Aztán előhozták a nehéz keresztet, sebes vállára tették s így indult meg Jézus két gonosztevő közt, kik szintén halálra voltak ítélve a vesztőhelyre, a Kálvária felé. A régi írók tanúsága szerint Jézus keresztje egy ötödfélméter hosszúságú fadarab volt, szélessége kéttenyérnyi és vastagsága egy tenyérnyi: egy hasonló méretű keresztfa adta neki kereszt alakját. Alig haladt Jézus 200 lépésnyire, midőn a megelőző kínzások miatt erőtlenedve a földre roskadt. Ez a harmadik állomás, hol Jézus a kereszt sulya alatt először össze roskadt a magyar-osztrák zarándokház átellenében van. Ettől néhány lépésnyire van a negyedik állomás, hol Jézus találkozott édes anyjával, a boldogságos Szűzzel. Midőn a fájdalmas Anya látta édes Fiát a kereszt terhe alatt vért verejtékezte roskadni, oly nagy fájdalom járta át édes anyai szívet, hogy félholtan összeesett. E fájdalmas találkozás emlékére az örmények egy Mária-templomot emeltek.

A menet lassan oda ér a Golgothára vezető dombhoz. Innét az ut jelentékenyen emelkedik. A Megváltó teljesen kimerülve nem bír tovább menni. A katonák kényszerítették Cyrene városbeli Simont, — mint jövevényt, hogy segítsen Jézusnak tovább vinni a keresztet. Ez a hely az ötödik állomás. Simon eleinte vonakodott, de a mint a szenvedő Jézusra tekintett, szíve megesett rajta és még irigylendőnek találta, hogy ily szolgálatra méltóvá lett és később a Megváltónak egyik legbuzgóbb híve lön.

Ez alatt a kíséret egy galileai származású Veronika nevű jámbor asszony háza elé ért. És Jézusnak vértől és verejtéktől borított arcát megpillantván, szánalomra gerjedt és utat törve magának a sűrű tömegen keresztül Jézushoz, letörülte arcát egy vászon kendővel, melyen csodálatos képen rajta maradt a Megváltó tövissel koronázott fejének képe. Ez a hatodik állomás most kápolnával van jelölve. A kendő pedig jelenleg a római szent Péter templom egy oltárában mint szent ereklye őriztetik.

Az utca végén Jézus az „Ítélet kapujához” ért. Ez a hetedik állomás. A kapu mögött egy oszlopon ki volt függesztve a halálos ítélet: Názárethi Jézus kire a saját népe véneinek tanúsága szerint rábizonyult,

hogy fellázította a népet, gyalázta a császárt, magát Messiásnak és a zsidók királyának mondja, vezetessétek a közönséges vesztőhelyre és feszítsétek fel két lator között. Menj lictor — törvényszolga — készítsd elő a keresztet. Az üdvözítőt itt újból elhagyta ereje és másodszor elesett.

Jézusnak szomorú útja nem volt egészen vigasztaló. A nagytömegben, mely utolsó útjára kísérte, sok gyengédszívű jámbor asszony is volt, akik jajveszékelve és hangosan siránkozva követték.

És Jézus még ezen utolsó óráiban sem gondolt magára a halálra, hanem megelégedve saját gyötrelmeiről feléjük fordult s mintegy prófétai ihlettel intette őket: Jeruzsálem leányai, én rajtam ne siránkozzatok, hanem sirjatok magatok és gyermekeitek sorsa felett. Ez a nyolcadik állomás hol Jézus az öt sírató jeruzsálemi asszonyokat vigasztalja.

Mikor a gyászos menet felérkezett a Kálvária tetejére, Jézus elgyötört tagjai ismét ellankadtak s vépképen kimerülve harmadszor is orcájára esett. Ez a kilencedik állomás. Itt az egyik gyengédszívű jámbor asszony egy serlegben mézzel és myrrhával vegyített bort nyújtott neki, hogy vele érzeit eltoppítsa és fájdalmait csillapítsa. A jó indulat elismerésül Jézus ajkához emelte ugyan a serleget, de nem ivott belőle, elhárítván magától minden enyhítést.

Igy ért fel Jézus a kálváriára.

NAPIHIREK.

Nagyheti sorrend a plebánia templomban.

Szerdán: szt. misék 6, 7, 8 óraker. Gyóntatás, mint hétfőn. Este 6 óraker Jeremiás síralmai (gyászvecsernye).

Nagycsütörtökön: reggel 6 óraker gyóntatás. 10 óraker énekes szt. mise. Oltáriszentség elhelyezése, oltárfosztás. Délután 6 óraker Jeremiás síralmai.

Nagypénteken: (gyóntatás és szt. áldoztatás nincsen). Délelőtt 10 ó. Szertertás kezdete (csonkamise). Keresztlevétel, sirbahelyezés. Délután 6 óraker Jeremiás síralmai (gyászvecsernye). Szt. beszéd, oltáriszentség elhelyezése.

Nagyszombaton: reggel 7 óraker tűz, viz, husvétü-gyertya szentelése. Allelujás szt. mise. Délután 6 óraker feltámadás. Jó időben kikerüléssel. A hívek kéretnek gyertyát hozni, hogy égő gyertyával kísérik az Oltáriszentséget.

Husvét napján: Ételiszentelés minden csendes szt. mise után tehát: 6, 7, 8, 9 óraker. Délelőtt 10 óraker szt. beszéd (magyar) Infulás (zenés) szt. mise, a fél 12 órá s szt. mise elmara d. Délután 5 óraker litánia áldással.

Husvét II. napján: Ugymint első napjain, csak magyar helyett német szent beszéd.

Gyászvecsernyének nevezzük azon szertertásokat, amelyeket az egyház nagy szerdán, nagycsütörtökön és nagypénteken d. u. 6 óraker a zsolozsmázás közben tart. A hívek nagyon szeretik e kedves ájtatosságokat, melyek telve vannak miszticizmussal, jelentőséggel. Jeremiás próféta síralmai (lamentáció) közben az Ur Jézus fájdalmaira gondoljunk, az egyenként kialakuló gyertyák az apostolok megfutamódását juttatják eszünkbe, az egyhangú, bánatos, csendes zsolozsmázás a gyászra, szenvedésre emlékeztet.

Városi közgyűlés. Brassó város képviselő-testülete f. évi április hó 22-én szerdán délután 3 órakor a tanácsház nagytermében tartja e havi rendes közgyűlését. A tárgyszorozatot most állítják össze.

A rendőrség és a sajtó. Tegnap délután 5 órakor a rendőrség a brassói sajtó összes képviselőinek részvétele mellett a legközelebbi életbe lépő sajtótörvény következtében megváltozó helyzet miatt értekezletet tartott, a melyen Reinisch János h. főkapitány elnökölt és az összes ujságírókon kívül a rendőrség valamennyi tisztviselője részt vett. Az értekezleten elhatározták, hogy ezentul a leadható híreket az ügyeletes közli a hírlapírókkal, de még vizsgálat alatt levő, be nem fejezett ügyekben és olyanokban a melyek bizonyos bizalmas, családi ügyeket tartalmaznak — tudósítást nem adnak ki.

A magyar huszárok és a pápa. Száz esztendeje annak, hogy a világhódító Napoleon francia császár bukása után VII. Pius pápa is kiszabadult a francia fogságból. A pápát Párisból két magyar huszár kísérte el Rómáig. Ez a mostani 5. számú huszárezred, mely a Radetzky nevével viseli. A pápa nyolc hétig utazott Párisból Rómáig, az ő hű kísérelőivel, a magyar huszárokkal, akiket egy selyemzászlóval ajándékozott meg. Ezt a művészi értékű selyemzászlót a bécsi hadi múzeumban őrzik.

Az új sajtótörvény. Az új sajtótörvény végrehajtási utasítása a hivatalos lap holnap számában fog megjelenni. A végrehajtási utasítás 80 szakaszt tartalmaz. Maga a törvény április 12-én lép életbe.

Uj cigaretta. Ápri is 6-án Mirjam elnevezéssel új szopókás és szopóka nélküli szívarkafaj került forgalomba. Az új cigaretták 100 és 10 darabonként esomagolva kaphatók. 100 darab ára 5 korona, 10 darab ára 50 fillér, egy darab ára 5 fillér.

Elegtétel a magyaroknak. A bécsi román nagykövet tegnap megjelent Berchtold gróf külügyminiszternél és Károly román király sajnálkozását fejezte azon támadások miatt amelyeket a román kulturliga intézett Magyarország ellen. Ezenkívül a kulturliga nyilatkozatot tesz közzé, amelyben a bukaresti népgyűlés támadásait desavualja és azokkal minden közösséget megtagad.

Apolló Bio műsora kedd és szerdán, ápr 7-és 8-án: Adriana Costamagna est! Satanelle I. rész. A női Zigmár, nagy detektív-dráma 4 felvonásban Bika-vidal Spanyolországban, látványos. Brincken kapitány, megható dráma 2 felvonásban. A szép Nelly, humoros. A találka, humoros. Bűvésztréfák, varieté. — Legközelebbi előadás vasárnap, április 12-én. — Kellemes és vig husvétüi ünnepeket kíván az igazgatóság.

Lakások kiadása. A brassói r. k. egyházközség tulajdonát képező következő házakban üresednek meg lakások illetve üzlethelyiség: Kolostor-utca 23 sz. a. az udvari emelet (4 szoba, 2 előszoba.) Kolostor-utca 29 sz. a. egy udvari emeleti lakás, Kolostor-utca 29 sz. a. üzlethelyiség és lakás. Fenti lakások szt. Mihály napján üresednek meg. Kiadó továbbá Kolostor-utca 27 sz. a. egy utcai emeleti lakás (kiadó június hó 1-től.) Írásbeli ajánlatokat — kitérítve a bérösszeget — elfogad a plebánia hivatal, Kolostor-utca 23 és Sipos Ferenc gondnok Kut-utca 17 sz. alatt. Ajánlatok beadásának határideje 1914 április hó 14. Bővebb felvilágosítással szolgál a plebánia és gondnok.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű butorcsomagolást Kapu-utca 72.

Táviratok.

A kormány a munkásokért.

B u d a p e s t, ápr. 7. A kormány most, a tizenkettedik órában, végre megmozdult és a nyomorral küzdő éhező munkásoknak egy kis alamizsnát vetett.

Elrendelte ugyanis, hogy a pillanatnyi inség enyhítésére, haladéktalanul adják ki a közmunkákat.

A budapesti közmunkákra mindössze 3 milliót — az ország területére pedig 33.5 milliót engedélyeztek.

Ez éppen elég 4—6 heti munkára, de az általános munkanélküliség teljes szanálására alig lesz elég.

Magyar képviselők Oroszországban.

B u d a p e s t, márc. 7. Az a hír, minthogy ha a függetlenségi párt meghívást kaptak volna Szentpéter — itt is mint beavatott helyről jelentik — annál kevésbé felel meg a valóságnak, mert ilyen meghívás egyáltalán nem érkezett s ha érkezett volna is — azt a legerélyesebben visszautasították volna.

Az elfogott Cataraut

B u d a p e s t, ápr. 7. Az a hír, hogy a debreceni bombamerénylőt végre sikerült Üszkűbben kinvomozni és letartóztatni, az ország egész közvéleményének örömeivel találkozott.

Általában az a vélemény, hogy a szerb kormány igyekezik előzékenységével a kiadatási eljárást siettetni és megkönnyíteni, nehogy kormányunk kénytelen legyen erősebb eszközöket alkalmazásba venni.

Hír szerint a kiadatási eljárás már folyamatban van.

B u d a p e s t, ápr. 7. A belügyminiszter még tegnap utasította B o d a Dezső dr. rendőrfőkapitányt, hogy haladéktalanul küldjön ki két államrendőrségi tisztviselőt Üszkűbbe, hogy azok állapítsák meg hitelesen, vajjon az a férfi, akit mint Cataraut tartóztattak le, tényleg azonos-e a híres debreceni pokolgépes merénylővel.

Az albán zavarok.

V a l o n a, ápr. 7. Az a hír, hogy a lázadók K o r i t z á t felégették volna, szerencsére nem felel meg a valóságnak.

A város körül azonban még folyik a harc.

Az eddig beérkezett jelentésekből kétséget kizárólag meg lehetett állapítani, hogy a felkelők soraiban nagy számú aktív görög tiszt és közember küzdött. Legutolsó hírek szerint egyre érkeznek görög katonák, akik a bandák fölött a parancsnokságot átveszik.

A t h é n, ápr. 7. V e n i z e l o s görög miniszterelnökhöz közelálló oldalról jelentik, hogy az a hír, mintha az albán felkelők soraiban görög tiszt és katonák vettek volna részt, légből kapott koholmány.

A görög kormány ilyen cselekedetekkel egyáltalán nem akarja a nehezen helyreállított balkáni békét veszedelembe dönteni.

B e r l i n, ápr. 7. Mint illetékes helyről jelentik, a nagyhatalmak Görögország kétszínű magatartása ellen erősen tiltakoznak s ez ügyben gróf Berchtold és San Giuliano külügyminisztereknek ápr. 15-ikén leendő találkozásán nagyfontosságú megbeszélések történnek.

D u r a z z ó, márc. 7. K o r i t z a mellett az albán csapatok egy 300 főből álló lazaóbandát vertek szét, mely alkalommal öt rendescsapatbeli görög katona is fogságba esett.

A Caillaux ügy.

P á r i s, márc. 7. A köztársasági elnök tegnapi kihallgatásán elmondotta, hogy ő közbe akart járni Calmettnél, hogy ne közöljön több levelet Caillaux nejről — de a merénylet ebben megakadályozta.

Oroszország a ruthénekért.

O d e s s a, márc. 7. Tegnap itt egy népgyűlésen B o b r i n s z k y gróf a magyar ruthének nyomorúságáról és elnyomatásáról beszélve, felhívta az oroszokat, segítsék Kárpáton túl levő testvéreiket.

Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank” brassói fiókjának telefon- és távirati értesítései.

Magyar hitel	811.—
Oszták hitel	615.—
4 százalékos magy. koronajáradék	82.—
Államvasut	708.—
Jelzálogbank	423.—
Magyar bank	507.—
Leszámitolóbank	501.—
Rimamurányi	650.—
Salgótarjáni	708.—
Közuti vasut	626.—
Városi villamos	320.—

Irányzat: langha.

Főzzön ma


karfiölleves.

(5 személynek).

Szépen megtisztított karfiolt 1½ liter gyengén sózott vízben majdnem puhára főzünk. A után ritka rántást készítünk, melyet a lezúrt karfiólléval felöntünk, három Maggi-féle kockát adunk hozzá és felforraljuk. Végül a karfiólrózsákat belerakjuk és a levesbe esetleg még egy tojást habarunk.

Meg fog róla győződni, hogy a

 **MAGGI** -féte kockából

 dbja **5 f.**

előállított husieves a hamis leveseknek erőteljes, jó ízt ad.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női costüm-szöveteket, egyenruhaszöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószőnyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyom-
dájában, Kapu-utca 50 szám
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Szép, antik éksze-
rek garantált va-
lódí kövekkel rész-
letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz-
tílos. Minden e szakmába vágó
munkát és javítást mérsékelt árak
mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és
részletre, olcsó árak mellett. Tele-
fon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal mind-
den e szakmába vágó munkákat,
javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyer-
mek cipők nagy raktára. Megren-
deléseket, javításokat gyorsan esz-
közöl.

Borsovitzy Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-,
női- és gyermek cipők. Mérték után
rendelést, javítást gyorsan és a leg-
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit-
ményű és kész férfi-, női- és gyer-
mekcipők raktára, megrendeléseket,
javításokat szolid árban végez.

Veres Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-
cipők nagy raktára. Amerikai cipők
dus választékban. Elvállal férfi, női
és gyermekcipők, csizmák mérték
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirsch-utca 4. Zöldség, déligyümölcs,
csemege, újszerű, friss és sós halak,
valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8.
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha.
Kitűnő italok. Pilseni ösforrás sör.
Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:**Divatáru-kereskedők:**

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divat-
áruház. Az összes bluzokat és nap-
ernyőket minden árban kiárúsítja.
Ujdonság elegáns férfi nyakkendők-
ben és fehérenműekben.

Gyertyagyárak:

Pető János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin,
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és
angol szövetraktár, csinos és tartós
kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruhazati inté-
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját h. z.
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhazati
intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-
zoló, mindennemű festék, olaj és
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszervele,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-
világítási felszerelések. Csillárok
gyári árak mellett. Lámpák jókar-
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor,
kerékpár, irógép, varrógép és gra-
mofon javító műhely.

Fényképészek:

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-
mek szép stereoskopkép Brassó,
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork
stb. stereoskopkal együtt 10 korona.
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me-
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.
Underwood-írógépek. Waffrad és
Kosmos-kerékpárok.

Refegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset,
kefe, meszelő, és e szakmába tar-
tozó más cikkek jutányos árban
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb
raktára mindenfajta ecset, meszelő,
kefe és e szakmához tartozó cik-
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-
eladónak árendedmény.

Közsőrüs és késesek:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és
homorú közsőrüs motor üzemre.
Javítások olcsón és pontosan esz-
közöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e
szakmába vágó munkát szolid árak
mellett. Viszonteladónak árended-
mény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint.
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó
konyha, kitűnő italok, kőbányai és
Czell sör.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis**JANCSIKA M.**BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-
féle gyapju szövetek, valamint
csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirsch-utca 5. Színházi fodrász.
Fésülés házon kívül havi előfize-
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik
a legdivatosabb formában szép ki-
vitelben. Kihullott haj megvételre
kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirsch-utca 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szőrmeáruk javi-
tását, átalakítását, fehér szőrmeák
tisztítását, valamint mindennemű
szőrmeáruk készítését új szőrme-
ből legutolsó divat szerint készi-
tek mérsékelt árban. Raktáron tar-
tok különféle szőrmekeket. Elsőrangú
szakismeretemen folytán a legmag-
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12
Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-
minták, monogramok és a sza-
badalmazott marhalevél-szárzabé-
lyegző készülékek gyártója. Kolos-
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2.
Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23.

J. Weitzel J.bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát,
u. m. csatornázás, vízvezeték és kiser-
berendezést, fűrdőszoba és pincevízcsapó-
lást és mindenféle bádogos munkákat felelősség
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki-
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó-
kat, cimereket, monog-
rammokat érc és email-
láblákat, címtáblákat és
ruggyantabélyegzőket. —

Gázvasalót, gázfűzőt, gázcsillárt leg-
olcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyárt-
mányokat használom, mint: Prom-
theus, Junker és Vailant. — Csator-
názás-, víz- és gázbevezetést a leg-
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz-
izzófénylámpák és kiseretek karban-
tartását csekély havi díjért végzem.
Gőspogó vízvezeték javítását vevoimnál díjta-
lanul eszközöm.